
VERBALE della riunione della Commissione AQ - Scienze Biologiche 19 ottobre 2023 

Il giorno  19 ottobre 2023 presso la  sala riunione “Zagami” alle ore 14.30 si è riunita la Commissione AQ per 

la trattazione dei seguenti punti all’ordine del giorno:  

1. Scheda di Monitoraggio annuale  

2. Risultati indagine AlmaLaurea 2022 riguardanti l’efficacia esterna del corso di laurea, opinione dei 

laureati ed opinione sui tirocini 

3.  Varie ed eventuali 

Erano presenti: 
Prof. Flavia Mulè Presidente della Commissione AQ e Coordinatore del CdL 
Prof. Antonella Amato Componente 
Prof. Rosa Alduina Componente 
Sig. Alessandro Landini Studente 
 
Modalità di lavoro: le tabelle con gli indicatori (ANVUR luglio 2023), la SMA 2022, le relazioni della CPDS e del 

Nucleo di Valutazione, ed i risultati dell’indagine AlmaLaurea, sono stati forniti preventivamente a tutti i 

componenti della commissione. I docenti sono anche stati autorizzati ad accedere al format predisposto dal 

PQA per la compilazione della SMA.  

1. Scheda di Monitoraggio Annuale 

La commissione AQ ha analizzato gli indicatori, ha discusso ed ha proposto delle possibili azioni 

correttive per il miglioramento della performance del Corso di Studi. Ha quindi elaborato la SMA da 

portare in approvazione in Consiglio. 

2. Risultati dell’indagine AlmaLaurea.  

La commissione ha redatto il seguente commento da portare in approvazione al prossimo 

consiglio del corso di laurea. 

Il numero di laureati nell’anno 2022 è di 91, di cui 85 intervistati, in crescita rispetto all’anno precedente. 

Si evince che più del 90% degli intervistati ritiene il carico di studio adeguato, è soddisfatto 

dell’organizzazione degli esami e servizi biblioteche e ritiene i laboratori adeguati. La quasi totalità dei 

laureati (98%) è soddisfatto del corso di Laurea e l’83% dei laureati si iscriverebbe allo stesso corso. 

Una forte criticità emerge riguardo le postazioni informatiche ritenute in numero inadeguato.  

Riguardo l’ingresso dei laureati nel mondo del lavoro, si evince che più del 90% dei laureati si iscrive ad 

un corso di laurea di secondo livello, ed il tasso di occupazione è del 4%. Questi dati, comunque, non 

destano preoccupazione in quanto trattasi di un titolo di laurea triennale generalista e non 

professionalizzante.  

Riguardo la valutazione dei tirocini sono stati attivati 97 tirocini tutti portati a termine. Dall’analisi delle 

risposte i tirocinanti sono soddisfatti del tirocinio svolto, trovando coerenza con il percorso di studi e 

dichiarando di aver acquisito capacità di lavorare in gruppo, di risolvere problemi e competenze 

tecniche sull’uso di apparecchiature scientifiche. Anche l’opinione dei tutors aziendali è più che positiva, 

sebbene non ci sia stata alcuna proposta di lavoro (1.7%).  

3. Non ci sono varie ed eventuali. 

La seduta si è chiusa alle ore 17.00                                           Verbalizzante   F.to Flavia Mulè  

 


